

# 去年全市公共资源交易 节约资金 1.675 亿元

**本报讯** (全媒体记者张日芳 通讯员张华乐) 去年, 贵港市公共资源交易中心创新分散式评标路径, 推进远程异地评标提量扩面, 持续优化项目服务保障, 推动公共资源交易服务营商环境再优化, 助力全市经济社会高质量发展。2024年, 全市完成各类公共资源交易项目 2251 宗, 交易金额 177.59 亿元, 节约金额 1.675 亿元, 增值金额 1.46 亿元。

我市在全区首推“双盲+业评独立+专家分散”评标新模式, 通过“盲抽”评标专家, “盲评”技术暗标, 将业主评委分散在业主评标区域独立评标, 评标专家分散在评标专家评标区域的不同评标室, 实现评标“同室不同标, 同标不同室”。评委成员之间完全物理隔离, 现场互不见面、互不接触, 最大限度减少人为因素干扰, 保证交易项目评审公平、公正。2024年, 全市实施评标分区分散评标项目 707 个, 项目评标效率提高 25%。2024年 10 月, 自治区党委清廉广西建设提质增效工作现场推进会在贵港市现场观摩“双盲+业评独立+专家分散”评标的创新做法。

我市创新推出“1+N”远程评标模式, 依托自治区公共资源交易平台, 工程建设项目实现与区内所有地市常态化远程异地评标, 共享全区评标专家资源。与安徽省合肥市、浙江省余姚市、广东省佛山市等 10 个省市建立跨省远程异地评标合作体系, 构建起一张覆盖广泛的交易服务网络。同时, 开展广西政府采购云平台可视化远程异地评标系统建设, 实现政府采购项目跨省和全区跨地市远程异地评标。去年, 全市开展跨地市远程异地评标交易项目 895 宗, 其中工程建设项目 316 宗、政府采购项目 579 宗, 完成跨省远程异地评标项目 20 宗。

市公共资源交易中心坚持评审不结束、服务“不打烊”, 开展“8+N”延时服务。该中心成立保障小组对接跟进重点项目、民生项目交易进度, 实行优先场地预约等服务保障, 全力保障全市重点项目、民生项目顺利交易。2024年 5 月, 自治区优化营商环境工作简报刊发贵港市招标投标电子化改革经验, 获全区推广。

# 2024 年我市外贸 进出口 49.8 亿元

**本报讯** (全媒体首席记者黄静华) 据贵港海关统计, 2024 年, 我市外贸进出口 49.8 亿元人民币, 比增 0.5%。

我市围绕打造国内国际双循环市场经营便利地的要求, 把强化市场主体培育作为推动外向型经济发展的基石, 着力助企搭建进出口业务高效便捷平台。2024 年, 全市有进出口实绩的企业 175 家, 增长 14.4%, 其中民营企业 159 家, 增长 14.4%; 民营企业进出口 39 亿元, 增长 3.2%; 进出口规模占我市外贸比重的 78.5%, 较上年同期提升 2.1 个百分点。

我市进出口企业持续拓宽多元化市场, 对外经贸合作不断加深, 美国、澳大利亚、东盟为前三大贸易市场且保持强势。2024 年, 我市对美进出口 12.6 亿元, 增长 19.2%; 对澳大利亚进出口 11.3 亿元, 增长 4.1%; 对东盟进出口 9 亿元, 增长 7.7%; 对拉美进出口 3.8 亿元, 增长 57.7%。

随着我市木业家居、现代纸业、建筑材料等行业高质量发展步伐不断加快, 相关商品进出口表现亮眼。出口方面, 纸浆、纸及其制品、水泥等商品出口成倍增长, 去年我市纸浆、纸及其制品出口 1.1 亿元, 增长 232.6%; 水泥及水泥熟料出口 1 亿元, 增长 844.2%; 木及其制品出口 2.1 亿元, 增长 68%。进口方面, 铁矿砂、农产品等主要进口商品保持增长, 去年全市铁矿砂及其精矿进口 12.3 亿元, 增长 9.1%; 农产品进口 7 亿元, 增长 44.8%; 煤及褐煤进口 3.5 亿元, 增长 23.7%。

# 平南县一土地出让 溢价率高达 157%

**本报讯** (全媒体首席记者黄静华 通讯员杨婷) 春节前, 平南县 2024 年第 32 期 P2024-053 国有建设用地, 在该县公共资源交易中心以 5600 万元成功拍卖, 起拍价 2182 万元, 溢价 3418 万元, 溢价率高达 157%。

该宗地块位于平南街道三环大道南面松山儿队地段, 规划建设用地性质为批发市场用地, 规划建设总用地面积 5.74 万多平方米。经过 65 轮报价的激烈角逐, 最终以 55 号竞买人成功竞得。

据悉, 该项目总投资约 5 亿元, 全部建成达产后 3 年内预计可实现年产值 8 亿元, 提供就业岗位 3000 个, 有力推动该县农产品流通, 填补该县专业农贸批发市场的空白。

今年以来, 平南县多宗地块密集“亮相”公共资源交易市场。截至 1 月 26 日, 平南县大数据发展和政务局已成功促成 5 宗地块成交, 其中 3 宗实现溢价成交, 该县土地出让市场喜迎“开门红”。

# 覃家的“压岁书”

全媒体记者 黄自福 实习生 杨千

春节, 小朋友最期待的一件事情当属压岁钱了。然而, 我市却有这样一户人家, 他们的孩子除了收到压岁钱外, 还收到几本“压岁书”。

这户人家姓覃, 爸爸叫覃启达, 妈妈叫韦翠芳, 都是普通干部。今年春节, 他们夫妻俩给两个孩子送的“压岁书”是《国之脊梁》《看中国》《游世界》等, 一共 10 本。

覃家给孩子送“压岁书”得从爷爷说起。

在覃启达读小学的时候, 一年除夕夜, 全家人坐在电视机前津津有味地看着春节联欢晚会, 一起守岁。零点钟声敲响, 父亲覃学朝便捧着用红布包的信封来到他跟前。“我欣喜若狂地脱口而出: ‘恭喜爸爸, 身体健康! 万事如意!’ 但父亲笑而不语。我打开信封, 看到里面是一本书《钢铁是怎样炼成的》。那一刻, 我的脸上笑容没有了, 感到一丝委屈和失落。”覃启达回忆。

这时, 父亲摸着覃启达的头, 语重心长地说: “万般皆下品, 唯有读书高; 吃得苦中苦, 方为人上人。记住, 唯有读书才能有出息。”当时, 覃启达似懂非懂地点点头, 默默地收下人生第一本“压岁书”。

覃启达的父亲覃学朝是一名退休教师, 今年 68 岁。正是父亲对读书的执着, 让覃家对“压岁书”有

着别样的情结。

从那一年起, 覃家父母给孩子送“压岁书”再也没有间断过。《毛泽东诗词》《格林童话》《青年文摘》以及各种历史人物励志故事的书籍伴随他度过了美好的童年。也正是这本本“压岁书”让覃启达养成了喜欢读书的好习惯, 就算参加工作后, 他每天仍然坚持读书, 这些好习惯对他的工作起到很大的帮助。

如今成为两个孩子父亲的覃启达也把这种优良传统传承下去, 在儿子两三岁时就开始给他送“压岁书”。每年春节来临, 覃启达夫妻俩便和孩子爷爷商量: “今年, 给孩子送什么样的‘压岁书’呢?”

“希望孩子们能树立正确的三观。”

“想让娃明事理, 开眼界。”

“不要被当下的一些小众思想影响, 只顾自我和眼前……”

于是《国之脊梁》《看中国》《游世界》等书名被一一列入书单。

收到“压岁书”的孩子们也非常开心。

“我收到的第一本书是《逃家小

兔》, 这一本书让我懂得了母爱的伟大和亲情的温暖。”妹妹覃梓佳说。哥哥覃梓曦告诉记者, 在他很小的时候就喜欢看绘本, 一开始是由爸爸妈妈念; 后来自己上了幼儿园, 认识了更多的字后就带妹妹一起读绘本。

如今, 哥哥正在读《米吴爱科学》, 妹妹则迷上了《大中华寻宝记》。在大量阅读浸润下, 儿子的

语文素养得到极大提升, 2023 年

参加贵港市中小學生“环境健康杯”征文比赛获得一等奖; 今年初参加五年级期末考试, 语文作文拿了满分。



1 月 29 日正月初一, 平南县马练瑶族乡北胜村小朋友展示新年红包。全媒体记者张庆杰摄

# 大圩镇举办“齐郡杯”迎春篮球赛

**本报讯** (全媒体记者易舟琴) 1 月 29 日正月初一, 港北区大圩镇杨村热闹非凡, 这里正在举办第十一届“齐郡杯”迎春篮球赛。

传球、运球、过人、再过人……篮球场上, 运动员们激情奔跑; 远投三分、断球、盖帽……向观众展现出精湛球技, 双方展开激烈的攻守争夺。观众的掌声、欢呼声、锣鼓声, 此起彼伏, 为运动员加油鼓劲, 尽情享受这场精彩的篮球赛。

“大家聚在一起红红火火过大年, 通过篮球比赛增进父老乡亲的感情, 大家齐聚一起叙乡

情、话发展。”负责这项活动的市硬笔书法学会会长杨招弟表示, 举办篮球赛丰富了群众春节文体活动, 营造了浓浓的节日氛围; 同时, 促进全民健身, 让乡村生活充满生机活力, 为乡村振兴提供强大动力。

据悉, 此次比赛共有来自周边乡镇的杨村、乐堂、云表、石桥、平村、良美等 21 个村屯的 21 支队伍参加角逐, 比赛历时 4 天, 通过小组单循环赛、淘汰赛、抽签对碰决赛, 决出前 8 名进行奖励。

# 平寨村举办游园活动欢度新春

**覃塘讯** 2 月 2 日正月初五, 覃塘区黄练镇平寨村举办欢度新春游园活动, 男女老少汇聚村文化中心, 开展丰富多彩的活动, 增强乡亲情谊, 畅享新时代的幸福生活。

抛圈套物现场, 彩圈飞舞, 笑声朗朗, 个个欢天喜地; 锣鼓前, “盲人”隔空敲鼓的滑稽动作, 惹得众人阵阵欢笑; 蒙眼抓鸡, 人走鸡

窜, 欢呼声一浪高过一浪。大家在互动中体验到大家庭的温暖, 收获民族团结的幸福。

平寨村党支部书记、村委会主任宁雪芳介绍, 开展群众喜闻乐见的游园活动, 为父老乡亲提供亲情互动平台, 营造了浓厚的节日氛围。

(覃伟)



2 月 2 日正月初五, 覃塘区樟木镇渡动村举行乡村振兴“迎春杯”篮球赛。来自三区行政村(居) 46 支队伍共 460 余名队员参赛, 吸引超万名观众前来观赛。经过激烈角逐, 樟木镇川山队获得冠军, 樟木镇樟木街队、黄练镇居任队位列第二、三名。图为比赛现场。全媒体记者陆颖敏摄

# 文明旅游蔚然成风

**本报讯** (全媒体记者陆颖敏) 1 月 29 日正月初一, 天气晴好, 许多市民带上家人和朋友外出游玩。记者在覃塘区布山古郡景区、荷美覃塘景区等地看到, 大家在外游玩、欣赏美景、享受休闲时光、进行趣味野炊的同时, 都会自觉践行文明旅游观念, 讲卫生、守秩序、爱护环境, 文明旅游蔚然成风。

“贵港是自治区文明城市, 作为贵港市市民, 文明旅游就是维护家乡文明城市的美好形象。”在布山古郡景区内, 来自港南区木格镇的游客梁成越对记者说, 她和家人每次出游, 都会带着一个塑料袋, 方便孩子装垃圾, 引导孩子养成爱护环境、讲卫生的好习惯。在荷美覃塘景区荷塘月色营地内, 舞龙

舞狮表演正在举行, 引来众多游客观赏。记者看到, 景区内随处可见爱护环境卫生和倡导文明旅游的指示牌, 虽然游客较多, 但路面却十分干净, 大家自觉排队参加各类送福活动, 自觉将垃圾投入垃圾箱内。“这里的人都很好客, 还招呼我们去家里吃饭。”第一次来荷美覃塘景区的外地游客周亮笑着说。

当天 19 时 30 分, 覃塘区文艺演出活动在布山古郡景区拉开序幕。伴随着音乐响起, 群众自觉寻找位置落座, 一些年轻人还自觉将位置让给老人或怀抱孩子的妇女。表演到精彩处, 大家报以热烈的掌声和欢呼声, 演出现场井然有序, 文明旅游已经成为大家的共识。

# 不文明行为影响旅游体验感

**本报讯** (全媒体记者陆颖敏) 2 月 1 日正月初四, 覃塘区蒙公镇新岭村灵龟宝山乡村旅游区内人头攒动, 记者看到, 大部分游客都自觉遵守景区公共秩序和管理规定, 但仍有部分游客有不文明行为, 影响了其他游客出游体验感。

记者注意到, 一些游客在景区内随意乱丢烟头、塑料袋、餐巾纸、食品包装等垃圾, 而垃圾桶就在不远处。烟头、垃圾丢在草丛、树林里, 不仅给景区带来火灾安全隐患, 也给清洁工作增加了难度。

景区道路为双向单车道, 道路较狭窄, 一些游客将车辆直接停放在道路边, 造成交通拥堵, 影响车辆正常通行。此外, 景区入口处还停放了大量两轮电动

车, 不少电动车停在划线范围外, 给旅客通行造成阻碍。

大量游客前来旅游, 吸引了不少小吃摊聚集, 部分游客享用完美食后, 垃圾随手乱丢, 导致油渍泼洒到地面, 散发阵阵臭味, 吸引蚂蚁聚集, 影响景区环境卫生。一些游客带着宠物进入景区, 宠物随地大小便, 游客出游体验感差。

“每隔 100 米就有一个垃圾箱, 有些群众就是不愿意多走几步, 垃圾顺手就扔到树丛里; 一些游客随意吐痰、丢弃烟头, 这样的不文明行为还是存在。”游客李先生说。

记者在此呼吁, 外出旅游, 请把文明意识、文明观念植于心、外化于行, 别让不文明行为毁了好风景。



2 月 2 日正月初五, 一场热闹的“福星高照 民俗巡游”迎财神活动在桂平市西山风景名胜景区举行。据悉, 春节期间桂平市还举办了西山泉迎春灯会、“非遗”迎春木偶戏展演、木乐男子篮球邀请赛等热闹喜庆的民俗活动近 60 项, 让人们在喜庆祥和的氛围中感受浓浓的年味。全媒体记者杨小露 通讯员覃昌业摄影报道

# 东津镇开展流动党员返乡暖心服务行动

**本报讯** (全媒体记者林子棠 通讯员李钊枚) 近日, 港南区东津镇抓住春节期间流动党员返乡过节契机, 开展“‘鸿雁归巢 共话发展’流动党员春节返乡暖心服务行动”, 让流动党员离乡不离党、流动不流学、归乡有作为。

该镇依托集中补学、赠送返乡学习大礼包等方式, 鼓励返乡流动党员积极参加“三会一课”、主题党日等活动, 全面领悟党的二十大精神, 深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想, 为流动党员“充电赋能”。

该镇召开座谈会, 镇党委领导向流动党员介绍东津镇近年来的发展, 加深返乡流动党员对家乡的了解。流动党员通过分享自己的生活经历、工作经历, 并结合在外所见所闻, 对家乡建设、党员活动创新、流动党员服务与管理等方面建言献策。

该镇党委组织流动党员代表约 40 人到辖区滨江产业园思木业、万桐村华兴蛋鸡公司参观学习, 让流动党员了解和感受家乡的发展变化, 引导流动党员不管何时何地何岗位, 都要保持思想常新, 不忘初心、砥砺前行, 发扬不怕吃苦、努力拼搏的精神, 为家乡的发展贡献力量。

该镇积极引导 200 多名返乡流动党员参与政策宣传、安全教育、帮办代办、写对联等志愿服务活动, 推动流动党员参与基层治理, 引导流动党员发挥先锋模范作用, 主动找组织、亮身份、做表率, 真正“归巢”并倾力“筑巢”。

